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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Bom dia a todos.  

Em nome de Deus e da democracia, declaro aberta a presente sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Deputado Gilberto Cattani para 

que faça a leitura da Ata e o Deputado Oscar Bezerra para que possa secretariar e fazer a leitura do 

Expediente.  

(OS SRS. DEPUTADOS OSCAR BEZERRA E GILBERTO CATTANI ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - Obrigado, senhor Presidente.  

Bom dia a todos que nos assistem.  

Vamos à leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

11 DE JANEIRO DE 2022, ÀS 11H47MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (GILBERTO CATTANI) - Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Cattani. 

Em discussão a Ata ora lida pelo Deputado Gilberto Cattani. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE - LEITURA DO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Peço ao Deputado que possa fazer a leitura 

do Expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

179, 180, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 192, 199, 202, 203 E 208/2022, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIO Nº 88/2021, DA PROCURADORIA DE 

JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 31/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 29/2022; OFÍCIOS NºS 015, 415, 599, 600, 601, 624, 636, 637, 662, 665, 693, 694, 

695, 696, 697, 698, 699, 700, 702, 703, 705, 706, 708, 709, 710, 712, 713, 714, 71, 716, 729, 730 E 

732/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS 

NºS 483, 484, 1.177, 1.181, 1.182, 1.183, 1.186, 1.187, 1.189, 1.191, 1.278, 1.432, 1.437, 1.448, 

1.449, 1.457, 1.458, 1.459, 1.469, 1.586, 1.587, 1.589, 1.591, 1.593, 1.852, 1.858, 1.859, 1.861 E 

1.967/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 32, 1.091, 1.281, 

1.503, 1.529, 1.578, 1.604, 1.791 E 1.681/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA; OFÍCIO Nº 07/2022, DO MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA; OFÍCIOS NºS 44, 45, 

46 E 47/2022, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 067, 72, 531, 607, 608 E 635/2022, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS Nº 014, 76, 77 E 83/2022, DA CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL; OFÍCIOS NºS 74, 78, 79, 180 E 181/2022, DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 471/2022, DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR; 

OFÍCIO Nº 196/2021, DA AGÊNCIA NACIONAL DE TELECOMUNICAÇÕES; OFÍCIO Nº 

1.499/2022, DA POLÍCIA CIVIL; OFÍCIO Nº 26/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 
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DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; OFÍCIO Nº 1.365/2021, DA FUNDAÇÃO NACIONAL 

DE SAÚDE; OFÍCIO Nº 115/2021, DA DIRETORIA DE GESTÃO EDUCACIONAL DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 407/2021, DA CORREGEDORIA-GERAL 

DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 111/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO AMBIENTE; 

OFÍCIO Nº 014/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E 

INOVAÇÃO; CARTA Nº 07/2022, DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE GERAÇÃO DE 

ENERGIA LIMPA; OFÍCIO Nº 122/2022, DO INSTITUTO DE TERRAS DE MATO GROSSO; 

OFÍCIO Nº 23/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; 

OFÍCIO Nº 057/2021, DO GOVERNO DO ESTADO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OSCAR BEZERRA) - Era o que tínhamos para o 

Expediente, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado ao Deputado Oscar Bezerra. 

 

(SEGUNDA PARTE - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos ao Pequeno Expediente. Inscritos 

para falar no Pequeno Expediente os Deputados Gilberto Cattani, Lúdio Cabral e Delegado Claudinei; 

Deputado Oscar Bezerra também; primeiro inscrito, Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

Bom dia a todos, nobres parlamentares, pessoas que nos assistem nas galerias e pela 

TV Assembleia. 

Senhor Presidente, eu trago até a Mesa um projeto de lei, senhor Presidente, que 

dispõe sobre a isenção de imposto em operações relativas à circulação de mercadorias, o ICMS, e tudo 

mais, sobre veículos para pessoas com deficiência, senhor Presidente. O valor passou de 100 para 200 

mil para a aquisição de veículos com descontos para pessoas com deficiência. E nós precisamos 

equiparar também a essa diferença os impostos no Estado de Mato Grosso, senhor Presidente.  

Também aqui, senhor Presidente, um substitutivo integral, nós vamos apresentar 

hoje sobre uma lei do Deputado Wilson Santos, que nós pedimos vista na sessão passada, sobre a 

prática de atos de racismo e dá outras providências. A lei é muito boa, senhor Presidente, porém 

precisamos que a pessoa seja, de fato, condenada, depois de transitada em julgado, para que possa, de 

fato, constatar o crime. Então isso faltava na lei, e nós fizemos um substitutivo. 

Também uma indicação, senhor Presidente, para o senhor Mauro Mendes, nosso 

governador, e ao secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, senhor Marcelo Oliveira da Silva, 

de uma ponte sobre o rio Marape, senhor Presidente. O rio Marape fica lá no meu assentamento do 

Pontal do Marape, nós temos dois rios, o rio Arinos, onde uma ponte está sendo construída, e agradeço 

ao governador, que, na primeira oportunidade, pedimos a ele que pudesse atender ali a MT-010... mas 

a ponte do Marape não foi colocada no projeto, senhor Presidente, nós precisamos que seja feita, ela 

já é uma ponte com 30 anos de uso, e lá já, por duas vezes, produtores rurais tiveram o seu patrimônio 

perdido. Na semana retrasada, um trator caiu ali com um bazucão, causando um prejuízo tremendo 

aos produtores daquela região, senhor Presidente, nós precisamos de urgência nessa ponte. 

Também um requerimento, senhor Presidente, à Secretaria de Agricultura Familiar, 

ao secretário, o senhor Silvano Amaral, informando sobre as emendas parlamentares destinadas a 

mim, Deputado Gilberto Cattani, no ano em que estive, o ano passado, diante desta legislatura, senhor 

Presidente. Nós soubemos que tem algumas destinações que foram feitas, mas não de emendas 

parlamentares, e como soubemos que está sendo publicado que tivemos emendas parlamentares, 

queremos que nos digam quais são. 
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E também, senhor Presidente, uma moção de repúdio ao padre Nelson Koch por 

abuso de criança, na cidade de Sinop, senhor Presidente.   

Também uma moção de repúdio ao colunista Ricardo Noblat por ele se dirigir ao 

ministro do Turismo, Gilson Machado, pejorativamente, por ele ser nordestino e sanfoneiro, senhor 

Presidente. 

Também deixamos aqui uma moção de pesar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. GILBERTO CATTANI - ... à senhora Adiléa Britto de Lima, ela é a mãe, 

senhor Presidente, da dona Telma e do ex-Deputado Carlos Brito, e veio a falecer; nossos sentimentos 

à família. 

Também uma moção de aplausos ao senhor Luiz Afonso Matos, é um médico 

neurocirurgião que se preocupou com a vida e a saúde dos pacientes, senhor Presidente, na cidade de 

Sinop, e levou ali ao conhecimento de todos a necessidade de se olhar para as reações adversas das 

vacinas da covid-19, senhor Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para o uso da fala, Deputado Lúdio Cabral; 

estão inscritos ainda: Delegado Claudinei, Oscar Bezerra, Barranco e Paulo Araújo.  

O SR. LÚDIO CABRAL - O governador do Estado de Mato Grosso me parece que 

está se especializando em realizar processos para a seleção de servidores públicos carregados de erros, 

de irregularidades e de ilegalidades. O último, o concurso público da Secretaria de Estado de 

Segurança Pública, dezenas de irregularidades denunciadas ao Ministério Público: não havia 

detectores de metal; candidatos ingressaram na sala de aula com celular, se comunicaram por celular 

durante a realização do concurso; fiscais que não conseguiam organizar o processo de realização das 

provas; candidatos que chegaram fora de horário, na sala de aula; ontem, uma denúncia de que a 

Águas Lebrinha Ltda participou do concurso público da segurança pública; denúncias de que a prova 

circulou antes da realização da prova.  

Então uma série de irregularidades já denunciadas ao Ministério Público, e eu 

acredito e espero que ele instaure inquérito para apurar e peça, a partir daí, a anulação dessa prova 

realizada no domingo, que nós já havíamos, inclusive, desde janeiro, pedido para que ela fosse adiada, 

transferida de data, divididos os dias em que as provas fossem realizadas para que, por exemplo, não 

acontecesse tudo de negativo que infelizmente aconteceu.  

E aí nós estamos hoje apresentando um requerimento, em caráter de urgência aqui 

em plenário, com pedido de informações, documentos e providências da Secretaria de Estado de 

Segurança Pública, diante de todas essas irregularidades e de todas essas... mais do que falhas, de 

todos esses erros que são insanáveis e que exigem a anulação da prova para que ela seja realizada em 

outra data. 

E se possível, aí, sim, da forma como nós havíamos recomendado, dividindo as 

datas... você não precisa fazer todas essas provas no mesmo dia, inclusive para dar oportunidade às 

pessoas de participarem com mais tranquilidade e com mais segurança. E que todos esses erros sejam 

depois corrigidos para que... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. LÚDIO CABRAL - ...para que um concurso, que vai selecionar profissionais 

da segurança pública, com vários cargos, não seja um concurso maculado, eivado dessas ilegalidades.  

(O SR. DR. JOÃO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, era isso o que tinha para hoje. 

E, por fim, eu só peço que a Mesa Diretora, nós não tivemos confirmação ainda, 

precisamos da confirmação da presença do secretário de Estado de Educação, amanhã, em plenário, 

às 9 horas da manhã, para prestar esclarecimentos de um requerimento de convocação que fizemos 
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sobre o colapso da atribuição dos interinos, sobre os prejuízos para os alunos com deficiência e sobre 

a situação dramática vivida nas escolas do campo e nas escolas indígenas e quilombolas.  

O SR. PRESIDENTE (DR. JOÃO) - ...Claudinei. Deputado Claudinei, por favor.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, o Dr. João substituindo aí, 

ficou bem na cadeira, bom dia a todos, população de Mato Grosso, quem está aqui nos acompanhando; 

também quero agradecer a presença dos nossos colegas parceiros da Polícia Rodoviária Federal que 

estão nos visitando hoje, comandados pelo nosso amigo lá de Rondonópolis, chefe da Polícia 

Rodoviária, inspetor chefe da Polícia Rodoviária de Rondonópolis, o Donizete, um abraço a todos.  

E logo estaremos entregando a moção de aplausos ao PRF Fernando Pandolfo 

Chaves pelos relevantes trabalhos prestados à sociedade mato-grossense, principalmente no combate 

ao tráfico de drogas, muitas apreensões, quilos e quilos apreendidos de drogas, entorpecentes aqui em 

Mato Grosso. E o Pandolfo está se mudando, sendo transferido para Cascavel, no Paraná. Tenho 

certeza, Pandolfo - Deus te acompanhe na nova missão -, de que você vai continuar esse grande 

trabalho, ajudando a população lá do nosso Estado do Paraná. 

Também, senhor Presidente, requerimento de informações e providências urgentes 

ao secretário de Segurança Pública e ao governador sobre esse último concurso público da segurança 

pública, realizado agora no último domingo, dia 20 de fevereiro. Um concurso com prazo atropelado, 

menos de um mês após o encerramento das inscrições já foi marcada a prova para a Polícia Civil, 

escrivão e investigador, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, Perícia Oficial, médicos legistas; um 

concurso no cadastro de reserva, novamente, infelizmente, sem previsão de nomeação, número certo 

de nomeações para cada cargo. 

Um concurso que arrecadou praticamente quase oito milhões, só nas inscrições, 

mais de 65 mil inscritos. E um concurso totalmente bagunçado, mal organizado na aplicação das 

provas, sem fiscalização adequada, candidatos entrando com celular e equipamentos eletrônicos, 

faltando detector de metal, candidatos que chegaram atrasados e conseguiram ainda entrar para fazer 

a prova, foram autorizados a fazerem a prova, fiscais despreparados, empresas também cadastradas, 

inscritas para fazerem o concurso, empresas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Obrigado, senhor Presidente. 

Continuando...  

Está circulando um vídeo, uma denúncia gravíssima, a prova da Polícia Militar, 

pasmem, senhores, a prova da Polícia Militar nesse vídeo já estava disponível agora, depois do dia 10 

de janeiro, para quem quisesse consultar, na internet! Se for verdade isso, cara, como é que pode 

disponibilizar uma prova de um concurso de um mês depois? Já está disponibilizado antes na internet 

o concurso da Polícia Militar, Dr. João! Pô, Mato Grosso está passando vergonha de novo, no débito 

e no crédito, com esse concurso mal organizado, atropelados os prazos.  

Ontem entreguei em mãos para o procurador-geral de Justiça, doutor José Antônio 

Borges, ao chefe do Ministério Público Estadual também, o pedido urgente de providências para 

apurar essas irregularidades; cópia do boletim de ocorrência da prisão de quatro pessoas em Cáceres, 

no domingo, um professor fazendo a prova no lugar do aluno, usando documento falso, falsificado, 

com a foto do aluno, mais três pessoas envolvidas no esquema.  

E aí, senhores, como é que nós vamos aceitar, a sociedade mato-grossense vai 

aceitar entrar nos quadros da segurança pública, da Polícia Civil, da Polícia Militar, fraudadores, 

estelionatários, falsificadores? Como é que pode? Como é que nós vamos ter certeza de que outros 

não utilizaram o mesmo método de falsificação de documentos, de fraudes, pontos eletrônicos, 

celulares que entraram... para fazerem as provas? Infelizmente... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (DR. JOÃO) - Mais um minuto.  
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O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Infelizmente, senhores, se for comprovado tudo 

isso aí, não vai ter alternativa. 

E eu espero que o secretário de Segurança Pública faça uma força-tarefa para 

investigar essas irregularidades também, não seja omisso!  

Nós precisamos de um trabalho sério, honesto, transparente, porque são mais de 65 

mil pessoas, muitos vieram de fora do estado, gastaram com passagens, com alimentação, com hotel. 

E aí como é que ficam essas pessoas? Nós não podemos arriscar, temos que ter lisura nesse concurso, 

não pode ter dúvida. 

E nós não queremos, também, que entrem bandidos para as nossas polícias. Porque 

se esse cara entrou de forma fraudulenta, o que ele vai ser no futuro? Vai extorquir pessoas, vai ser 

um corrupto, e é isso que a gente não quer!  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (DR. JOÃO) - Belas palavras, Deputado.  

Deputado Oscar Bezerra.  

O SR. OSCAR BEZERRA - Senhor Presidente, gostaria de cumprimentá-lo e ao 

mesmo tempo pedir uma extensão de prazo, já no Pequeno Expediente, em função de que eu quero 

abordar uma viagem que fiz na região da BR-174, e é muito importante que as pessoas e os 

parlamentares desta Casa tenham ciência do problema que nós estamos vivenciando naquela região.  

Eu fiz questão de fazer a nossa defesa e queria convidar aqui todos os Deputados do 

Estado de Mato Grosso, mesmo que não sejam da região noroeste do estado, que nos ajudem a resolver 

o problema da BR-174.  

Eu estive nesta Casa, há três anos, como Deputado titular, hoje sou suplente do 

Deputado Faissal e do Deputado Gimenez, e volto agora, com a saída do Deputado Faissal para 

compromissos particulares, mas confesso que fiquei extremamente preocupado, João, com aquela 

região que está praticamente abandonada. Sabemos que o Governo do Estado tem feito obras nos 

quatro cantos deste estado, porém, aquela região, em função de somente ter eleito, conseguiu eleger, 

vamos supor, a Deputada Janaina, que se intitula da região, não conseguiu efetivamente ter mais 

representação, está pecando e pagando um alto preço. E é isso que nós queremos defender neste 

pequeno prazo que estaremos aqui no Parlamento Estadual e que demos uma resposta àquelas pessoas 

da BR-174, que é Juruena, Cotriguaçu, Aripuanã, Colniza, que está de certa forma desassistida com o 

poder público de uma maneira geral.  

A BR era em nível nacional e foi feita agora uma transição dessa estrada para o 

Governo do Estado de Mato Grosso. E, diante desse fato, nós temos agora que dar celeridade ao 

processo de regularização para que o Governo do Estado faça com que as prestações de contas sejam 

legalmente cumpridas.  

E aí foi feita uma comissão no Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, falei 

ontem com os técnicos do Tribunal e expressei a preocupação de que nós não podemos deixar de 

passar mais um ano sem ter efetivamente o lançamento de pelo menos um trecho daquela rodovia.  

Pessoas estão morrendo, Cattani, lá embaixo, porque uma ambulância com paciente 

não consegue sair de lá. Ontem nós vimos um vídeo... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. OSCAR BEZERRA - Nós vimos um vídeo de dois ônibus com centenas de 

pessoas lá, praticamente, crianças, mulheres, atolando até o joelho por falta realmente de ter condição 

de trafegabilidade naquela região.  

E aí eu vi outro dia um projeto, e eu vou até me antecipar aqui, que é uma discussão 

preocupante, que é a questão do ICMS de meritocracia, vai ser uma distribuição nova de ICMS. E eu 

queria perguntar como é que uma região, igual Juruena, Cotriguaçu, Colniza, Aripuanã, que não 
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consegue manter um frigorífico aberto porque não tem estrada para sair a carne de lá, vai conseguir 

elevar o seu índice de ICMS? Não existe essa possibilidade. 

Então precisamos, muito pelo contrário, criar mecanismos de apoio às indústrias que 

estão querendo se aventurar lá embaixo com um tratamento diferenciado de ICMS para aquela 

indústria, porque ela não compete com o pessoal que está ali em Tangará, que está lá em Brasnorte, 

ela precisa ter um tratamento diferenciado. 

E nisso eu quero ficar, pelos poucos dias que eu ficar no Parlamento Estadual, 

pedindo ajuda aos colegas Deputados para que nos ajudem naquela região que está completamente 

desassistida. 

Sabemos que a região tem o comprometimento, sim, de fazer representantes da 

região para depois fazer a cobrança, porém foi uma escolha da região não eleger Deputados de lá. Na 

época, Oscar Bezerra era candidato, faltaram 211 votos; Hermes Bergamin, de Juína, que veio 

inclusive a falecer depois, faltaram 350 votos; a consequência disso está aí, uma região praticamente 

desassistida no Parlamento Estadual, exceto com a colega Deputada Janaina Riva, que tem a 

representação daquela região, mas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (DR. JOÃO) - Mais um minuto.  

O SR. OSCAR BEZERRA - Nós precisamos fazer uma força-tarefa, 

independentemente da bandeira de cada um de vocês, que eu sei que cada um tem a região que vocês 

representam, o seu João representa Tangará; Dilmar, Sinop; Cattani, a região de Lucas, Sorriso; enfim, 

todos temos que nos preocupar no contexto global com o Estado de Mato Grosso, e aquela região 

noroeste precisa da presença do Estado de Mato Grosso em todas as ações.  

Nós temos cinco hospitais regionais na margem da BR-163, mas nenhum 

efetivamente no noroeste do estado, parece que agora vai sair um em Juína, glória a Deus por isso! 

Nós temos que fazer um trabalho para que as coisas aconteçam também naquela região da forma como 

acontecem em outras regiões do Estado de Mato Grosso.  

Era isso, senhor Presidente. No Grande Expediente, volto a falar.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (DR. JOÃO) - Deputado, deixa eu falar uma coisa para o 

senhor. No ano passado, eu estive lá e eu saí de Castanheira para ir para Colniza, 280 quilômetros de 

poeira, chão e pedra, sete horas de viagem. E quando eu cheguei aqui... Eu fui de carro. E quando eu 

cheguei lá, todo mundo me perguntava: o senhor veio de avião ou de carro? Eu falei: eu vim de carro! 

Porque é de carro que você conhece a realidade da região.  

E quando eu cheguei aqui, a primeira coisa que eu fiz foi conversar com o secretário 

Marcelo Padeiro e falar para ele que é uma região completamente abandonada e que pode se tornar 

um baita de um polo econômico do Estado de Mato Grosso. 

Parabéns por suas palavras. 

Deputado Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres pares, imprensa, rádio 

Assembleia, TV Assembleia...  

Quero aqui apresentar algumas proposições. Quanto pior vai o estado, maior é a 

nossa capacidade de trabalho e, portanto, maiores também são os conteúdos das nossas proposições: 

um requerimento ao secretário de Estado de Educação e ao excelentíssimo senhor governador a fim 

de requerer informações sobre o gasto de cerca de meio milhão de reais dos recursos de manutenção 

de desenvolvimento do ensino da rede pública estadual com pagamento de salário de um coronel da 

Polícia Militar, dinheiro do Fundeb, para pagar salário de coronel; requerimento ao governador  e ao 
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procurador-geral de Justiça do Ministério Público Estadual a fim de requerer providências quantos às 

irregularidades durante a aplicação da prova do concurso da segurança pública. 

Eu quero aqui salientar que vários de nós fizemos, antecipamos as nossas 

preocupações com relação a esse concurso e fomos, algumas vezes, satirizados por alguns, inclusive, 

dos concursandos. E agora está aí o problema, é mister que esta Casa possa organizar uma comissão 

de Deputados para acompanhar de perto, já ouvi aqui a fala do Deputado Claudinei, do Deputado 

Lúdio e outros, com certeza, porque esse concurso não merece prosperar, senhor Presidente. Esse 

concurso, assim como foram as atribuições da educação, cujo secretário estará aí amanhã, é 

vergonhoso para o Estado de Mato Grosso. Onde já se viu a segurança pública ter tantas falhas ao 

escolher os seus representantes? Portanto, é mister que se faça uma comissão para acompanhar e exigir 

a nulidade desse concurso.  

Requerimento ao senhor governador a fim de obter informações sobre como está o 

plano de preparação da Unemat para o retorno presencial às aulas; projeto de lei que estabelece 

diretrizes para ações emergenciais de geração de trabalho e renda no Estado de Mato Grosso; projeto 

de lei que altera e acrescenta redação da Lei nº 6.417, de 27 de abril de 1994, que institui o programa 

de assistência e combate à fome; projeto de lei que dispõe sobre a criação da Central de Intermediação 

em Libras no âmbito do serviço público do Estado de Mato Grosso. 

Já vou pedir mais um minuto, antecipadamente, senhor Presidente. 

Projeto de lei que estabelece a prioridade de atendimento para a mulher vítima de 

violência doméstica e familiar no serviço de assistência psicossocial e a preferência em cirurgia 

plástica reparadora no âmbito do Estado de Mato Grosso, quando o dano físico necessite de realização 

de procedimento cirúrgico estético; projeto de lei que dispõe sobre o dever de as empresas 

recuperarem os danos que elas causaram nas vias, logradouros e demais equipamentos públicos do 

Estado de Mato Grosso, em decorrência da realização de obras ou serviços de qualquer natureza; 

indicação ao senhor governador do Estado e ao senhor secretário de Estado de Segurança Pública 

sobre a necessidade de disponibilizar delegados de Polícia Civil no município de Rio Branco; e 

indicação ao senhor governador do Estado da necessidade de suspender até o dia 31/07 o pagamento 

do imposto sobre propriedade de veículos automotores de 2022 para proprietários de veículos PCD 

com transtorno de espectro autista ou com deficiência física.  

Só mais 30 segundos, senhor Presidente. 

Indicação ao excelentíssimo senhor prefeito municipal de Cuiabá a fim de tomar 

providências quanto às praças públicas da região central de Cuiabá, que apresentam sinais de 

abandono. 

E uma moção de pesar, mais um amigo que nos deixa vítima das consequências da 

covid-19, o senhor Luiz Eduardo dos Santos, que faleceu no último dia 20/02, este mês, pai do meu 

querido amigo Antero, que infelizmente não suportou as sequelas da covid e foi a óbito, mais um para 

se somar aos mais de 640 mil mortos pela covid no nosso país. 

Muito obrigado, Dr. João, meu querido amigo e Presidente neste momento.  

O SR. PRESIDENTE (DR. JOÃO) - Obrigado, Deputado Barranco. 

Eu queria aqui agradecer a presença do presidente da Câmara de Nova Maringá, 

vereador Jean Vasconcelos, e do vereador de Nova Maringá Elves Darlan, muito obrigado pela 

presença.  

Próximo, Deputado Paulo Araújo.  

(O SR. MAX RUSSI REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Muito bom dia, nobres Deputados, nobre Deputado Max 

Russi, um cumprimento especial a todos vocês, em especial, ao meu companheiro, nossos parceiros, 
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dar boas-vindas ao Deputado Oscar Bezerra e ao Deputado João Batista, é uma honra para o Partido 

Progressista receber Vossas Excelências nessa construção política partidária em que o PP, com 

certeza, vai atingir a meta de eleger quatro Deputados Estaduais, e com Vossas Excelências não tenho 

dúvida de que nosso time vai crescer e vai crescer muito.  

Quero aproveitar a oportunidade também e logicamente convidar todos os 

Deputados, em especial os Deputados progressistas agora, Oscar Bezerra e o Deputado João Batista, 

se puderem subscrever comigo. Eu recebi vários pedidos de lideranças políticas da região noroeste, 

em especial do presidente da Frente Parlamentar do Noroeste, vereador Lucas, que é do Progressistas, 

para que a gente possa debater a situação da BR-174, inclusive, fiz um convite ao senador Carlos 

Fávaro para que ele possa também ser um dos debatedores, projeto esse que está tramitando da 

audiência pública, inclusive hoje eu gostaria que o Deputado Oscar Bezerra e os Deputados que 

quiserem subscrever comigo a audiência pública da BR-174, que possam fazer.  

Deputado Oscar, sei que Vossa Excelência, um legítimo representante da região 

noroeste, e é normal que todos os Deputados também tenham parcerias políticas, e eu tenho parcerias 

políticas com vários prefeitos e vários vereadores da região, e essa demanda chegou para mim para 

que eu pudesse fazer essa audiência pública. Então quero dividir aqui com todos vocês, e quem quiser 

subscrever comigo, que possa subscrever, em especial o Deputado Oscar Bezerra, que levantou o tema 

da BR-174, extremamente importante para o desenvolvimento econômico daquela região.  

E, ao mesmo tempo, uso este expediente para parabenizar o trabalho do secretário 

Marcelo Padeiro. O Marcelo Padeiro, até brinco que ele é um posto Ipiranga do governo Mauro 

Mendes, é pau para toda obra, extremamente trabalhador, tem dado start a vários convênios em 

parceria com municípios, com associações, com instituições. Então eu quero aqui agradecer ao 

secretário Marcelo Padeiro, a gente sabe das inúmeras demandas do Estado de Mato Grosso, que tem 

um tamanho continental, mas o Marcelo Padeiro é diferenciado, o cara é um dos melhores secretários 

de obras que o Estado de Mato Grosso já teve. Então, em seu nome, secretário Marcelo, agradeço a 

toda sua equipe, do menor ao maior, do nível operacional ao nível estratégico. Está de parabéns pelos 

trabalhos realizados. 

Vamos que vamos que a construção do projeto é no coletivo pelo Estado de Mato 

Grosso.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (OSCAR BEZERRA) - Senhor Presidente, pela ordem, 

ficou aqui para fazer a leitura de uma mensagem do governo.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Pela ordem, pode fazer a leitura, Deputado 

Oscar.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (OSCAR BEZERRA) - Ofício nº 31, a Sua Excelência, 

Deputado Estadual, Presidente desta Casa, Max Russi, “submeto à qualificada apreciação dessa 

augusta Assembleia Legislativa a Mensagem nº 29/2022, acompanhada do respectivo projeto de lei 

complementar que altera e acrescenta dispositivos da Lei Complementar nº 600, de 19 de  dezembro 

de 2017, que dispõe sobre a contratação por tempo determinado pelo Poder Executivo do Estado de 

Mato Grosso para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, nos termos do 

inciso IX, do artigo 37 da Constituição Federal e do inciso VI do artigo nº 129 da Constituição 

Estadual e dá outras providências. Governador do Estado, em exercício, Otaviano Pivetta.” 

Era só, senhor Presidente. (PAUSA) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (OSCAR BEZERRA) - Ainda em tempo, a leitura da 

Mensagem nº 29, que acompanha o respectivo projeto de lei complementar que altera e acrescenta 

dispositivos da Lei Complementar 600, que dispõe...  

José, esse aqui é o mesmo que eu li.  
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Senhor Presidente, acho que houve um equívoco, ele deve apresentar o correto em 

breve.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Oscar Bezerra.  

Para o uso da fala, Deputado Elizeu Nascimento.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, TV e 

rádio Assembleia; senhor Presidente, na oportunidade, cumprimento todos aqui na galeria que se 

fazem presentes e os que estão presentes que são moradores ali do Paraíso do Manso, local muito 

afetado pelo desequilíbrio que Furnas tem cometido no Lago do Manso.  

Há vinte anos, Furnas está omissa na soltura de alevinos, quando se tem ali, na 

própria cláusula contratual a criação de um laboratório e soltura de alevinos anualmente. E isso, 

durante esses vinte anos, é algo que Furnas não vem cumprindo em Mato Grosso; e lá, em Minas 

Gerais, ela vem fazendo esse trabalho de peixamento.  

Diante de toda uma força-tarefa dessas pessoas que estão desesperadas ao verem 

pessoas saírem de dentro da água, de dentro do lago, com dedos mutilados, cortados, mordidos por 

piranhas, fizeram todo esse trabalho para que nós pudéssemos apresentar um projeto de lei, aqui na 

Assembleia Legislativa, buscando com que Furnas simplesmente cumpra e arque com os 

compromissos e também seja penalizada, em caso de continuidade dessa omissão.  

Está aqui o Paulo Martins, agradeço, parabenizo pela presença, nossa equipe de 

biólogos que fizeram todo esse trabalho. 

E, ao passar esse projeto pela Comissão de Meio Ambiente, algumas mudanças 

precisaram ser feitas, Presidente, e nós assim fizemos, pela comissão - o Deputado Carlos Avallone 

está aqui -, nós fizemos, a quatro mãos, a oito mãos. E graças a Deus esse projeto avançou, porque 

não existe vício de iniciativa.  

E ao ser pautado para a segunda votação no dia de hoje, chegamos aqui, 

infelizmente, essas pessoas sendo tratadas de forma desigual, veem que o projeto não será colocado 

em votação. Por quê? O Deputado Dilmar Dal Bosco... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - ... forma que esse pedido de vista do Deputado 

Dilmar Dal Bosco vem a contribuir com os ataques de piranhas dentro do Lago do Manso.  

Infelizmente essa é a realidade, Wilson! Uma força-tarefa para aprovar um projeto 

de grande importância para a população e aí nós chegarmos aqui... “porque há de se colocar um projeto 

substitutivo integral”. Qual o interesse de botar um substitutivo integral em um projeto que está 

redondo? Quer tirar a punição a Furnas de ter o seu licenciamento suspenso, em caso de não cumprir 

com a soltura de alevinos juvenis, algo que deveria estar fazendo há vinte anos? Será que é isso?  

(TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. ELIZEU NASCIMENTO CONTINUA FALANDO FORA DO MICROFONE.)  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - ...vamos honrar essas pessoas, vamos ser justos 

com a população, os comerciantes que estão sofrendo ali no entorno do Lago do Manso, vamos ser 

justos com os turistas que buscam o Lago do Manso para terem um momento de lazer... 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Eu quero, em tempo, cumprimentar o Pablo 

Queiróz, suplente de vereador de Cuiabá; e Solange Menacho, presidente do Sindicato dos Motoristas 

por Aplicativo.  

(O SR. ELIZEU NASCIMENTO FALA COM A GALERIA: FOI RETIRADO, NÃO PODE FALAR, 

FOI RETIRADO O DIREITO DE FALAR...) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não, não foi retirado, Deputado, foi dado 

um tempo a mais. Ele usou o seu tempo regimental, teve um acréscimo, agora... é o Regimento.  

Deputado João Batista. (PAUSA) 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2022, ÀS 09H50MIN. 

Pág. 10 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - E, Wilson, não estou nem seguindo sua 

orientação de não dar nem um minuto a mais, hein, acabei dando um minuto ainda para o Elizeu. 

(PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - O seu fone está com problema, João, não 

está saindo som, não.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Está ouvindo agora, Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Agora está! Vai falar agora ou falar depois? 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Não, posso falar agora, posso falar agora. 

Senhor Presidente, quero fazer indicações esta manhã aqui à Sesp, da possibilidade 

de disponibilizar um drone para atender o setor de monitoramento do município de Campo Verde;  

também uma indicação à Seaf da necessidade de disponibilizar uma patrulha mecanizada para atender 

o município de Paranatinga; e ainda a indicação à Seduc da necessidade de aquisição de um parque 

infantil para atender a Escola Ledy Anita Brescancin, localizada também no município de Campo 

Verde; e ainda uma indicação à Secretaria de Obras de Cuiabá da necessidade de duplicação da 

avenida Historiador Rubens de Mendonça, no trecho que dá acesso à avenida Torquato da Silva, no 

Posto Garra, da entrada de Novo Paraíso, senhor Presidente, até a rotatória da avenida Jonas Pinheiro, 

que entra ali próximo... indo para o 1º de Março; e ainda indicação da disponibilização de um trator, 

acompanhado de implementos agrícolas e grade, para atender a unidade penitenciária Major Zuzi no 

município de Água Boa. Lá tem um projeto, ao redor das terras da unidade, que utiliza mão de obra 

dos presos para a produção agrícola, utilizando todo esse material, entregue na prefeitura e também 

para consumo na penitenciária.  

E quero apresentar também aqui moção de pesar pela mãe do ex-Deputado Carlos 

Brito, hoje, atuando no Tribunal de Contas, senhora Adiléa Britto de Lima, a quem apresentamos aí o 

nosso pesar. 

E aproveito, senhor Presidente, meu último tempo para lamentar o ocorrido com o 

concurso que foi realizado no último domingo e informar à população que cada colega parlamentar - 

e isso eu posso afirmar porque conversei com todos os colegas - está buscando junto à Secretaria de 

Segurança Pública, junto à Universidade Federal de Mato Grosso, junto ao Ministério Público, as 

respostas necessárias.  

Já tem um movimento pedindo o cancelamento do concurso, mas eu prefiro ter um 

pouco de cautela, esperar as investigações por parte da Polícia Civil, da Polícia Federal e do Ministério 

Público para a gente poder se posicionar.  

Eu fico muito triste com esse acontecido, tendo em vista aí... Vossa Excelência sabe 

da necessidade de efetivo nas forças policiais do Estado de Mato Grosso.  

Então nós temos que ir com muito cuidado, temos que tomar muito cuidado, porque, 

dificilmente nós vamos chegar, antes do final do ano - visitei doze municípios na região leste do estado 

- e falar para população que a falta de efetivo da polícia não foi suprida por causa de fraudes que 

tentaram aí nesse concurso. 

Então, com muita responsabilidade, nós vamos continuar acompanhando, 

fiscalizando, Vossa Excelência tem dado todo o respaldo para buscar, através da Assembleia 

Legislativa, as informações necessárias. E quero deixar aqui que a Assembleia não se furtará a cobrar 

as respostas necessárias. 

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, João, parabéns pela fala, é 

realmente importante esse posicionamento, ainda mais você que é da área e defendeu tanto o concurso. 
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Convido para o uso da fala o Dr. João; inscrito ainda, Deputado Wilson Santos e 

Carlos Avallone.  

Quero comunicar aos Deputados e líderes que estão cobrando a montagem das 

comissões, que o Deputado Dilmar protocolou o último bloco lá na Presidência, e o secretário Zé 

Domingos já vai providenciar, até o dia de amanhã, a publicação das novas comissões para depois 

vocês fazerem as escolhas dos presidentes.  

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, senhor Presidente; bom dia, colegas, imprensa que nos 

assiste, pessoal das galerias, sejam bem-vindos. 

Eu queria fazer um projeto de lei em coautoria com a Deputada Janaina Riva, que 

estabelece o piso mínimo do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da 

parteira no âmbito do Estado de Mato Grosso; projeto de lei complementar que acrescenta no Estatuto 

do Idoso a proibição dos bancos ficarem ligando para aposentados e pensionistas. Isso aí que está 

acontecendo no nosso estado é um absurdo. O sistema bancário fica ligando para as mesmas pessoas, 

eu tenho informação que mãe de um amigo meu recebeu doze telefones num dia só. Eu acho que 

temos que dar um basta em respeito aos nossos aposentados e nossos pensionistas. 

Eu queria indicar à Via Brasil, a concessionária das rodovias, a necessidade de 

restaurar urgentemente - a gente já vem falando há mais de um mês - o trecho que vai de Tangará ao 

distrito de Itanorte, no município de Campo Novo, uma buraqueira danada, e as pessoas estão 

criticando muito. Então eu queria solicitar à Via Brasil, que agora parece que a parte burocrática está 

resolvida, para o mais rápido possível restaurar aquela parte da rodovia, que só tem buraco e está 

correndo risco de morte na nossa população.  

Eu queria muito fazer, eu estou fazendo um requerimento de audiência pública para 

a gente debater e prestar esclarecimentos sobre a campanha Março Azul Marinho, que fala sobre o 

câncer colorretal. É um câncer muito importante, que pega muitas pessoas da nossa população. Então 

nós vamos fazer uma audiência pública, trazer a sociedade da especialidade aqui, mais o CRM, e mais 

vários médicos oncologistas para a gente debater essa semana do Março Azul Marinho. 

Era só isso, senhor Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para o uso da fala, Deputado Wilson Santos; 

logo após, o último inscrito, Carlos Avallone.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, eu quero dar as boas-vindas ao 

colega Oscar Bezerra, que retorna a esta Casa, brilhante parlamentar que foi na legislatura passada.  

Senhor Presidente, me deparo hoje com esta matéria aqui em A Gazeta: “Amazônia 

Legal - Deputado Juarez propõe excluir Mato Grosso da Amazônia Legal”. Esse é mais um Deputado 

que precisa ser enfrentado, senhor Presidente. Um absurdo o que o Deputado, com todo o respeito que 

ele merece, com a representação que ele tem do norte do estado, ele propor tirar Mato Grosso da 

Amazônia Legal. Há um conjunto de implicações e consequências em relação a esse ato, a primeira 

delas é tirar Mato Grosso dos financiamentos da Sudam, Mato Grosso deve muito o seu 

desenvolvimento aos financiamentos da Sudam. Ele está propondo tirar Mato Grosso da Amazônia 

Legal, um absurdo. Além de desrespeitar compromissos internacionais climáticos que Mato Grosso e 

o Brasil assinaram com o planeta.  

Então, Deputado Juarez, em que pese todo o respeito que Vossa Excelência merece, 

é um deputado federal, mas esse assunto nós vamos enfrentá-lo, Mato Grosso não vai sair da 

Amazônia Legal. 

Deixo aqui, senhor Presidente, um conjunto de projetos em relação aos autistas, na 

verdade, são quatro projetos de lei que favorecem as pessoas com autismo. O primeiro autoriza o 
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Poder Executivo a estabelecer convênios com entidades especializadas no tratamento e 

acompanhamento de crianças autistas; o segundo, que dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão 

escolar ABA para crianças portadoras de autismo na rede pública; o outro institui o Programa Coletivo 

Autista nas universidades públicas do Estado de Mato Grosso, senhor Presidente; também 

apresentamos um projeto que proíbe a venda de remédios para emagrecer, chás emagrecedores, 

termogênicos, pré-treino e similares a menores de 18 anos. 

Deixo aqui um conjunto de indicações ao prefeito Emanuel Pinheiro. 

E deixo duas moções de pesar: uma aos familiares e amigos da benzedeira vó 

Francisca, que faleceu na última semana, em Chapada dos Guimarães, aos 108 anos de idade. Então 

aos seus familiares e amigos, os nossos sentimentos. E também ao ex-Deputado Estadual, Carlos 

Brito, aos seus irmãos e familiares pela passagem da sua progenitora, dona Adiléa Britto de Lima, que 

faleceu aos 97 anos, esta semana em Cuiabá.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para o uso da fala, Deputado Carlos 

Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Presidente, senhores Deputados, imprensa, plateia 

aqui presente.  

Presidente, eu queria, em primeiro lugar, pedir a retirada de um projeto meu que está 

em pauta aí, o projeto 1.212/2021... Presidente Max, Presidente Max, estou pedindo a retirada de pauta 

de um projeto meu, que está em pauta hoje, é o 1.212, que vi que está com o parecer negativo, 

contrário, aí eu vou tentar rever alguma coisa necessária, que parece que realmente tem razão aí o 

parecer, eu vou melhorar o projeto para colocá-lo de novo em pauta.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Retirado já.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado. 

Segundo, quero aqui fazer... estou apresentando uma homenagem, uma 

congratulação ao ex-senador, ex-governador Blairo Maggi e à empresa Amaggi. Não sei se vocês se 

lembram, em 2006, ou... o senador Blairo Maggi, o governador Blairo Maggi recebeu o título 

Motosserra de Ouro, foi uma coisa espalhada, divulgada. E agora a empresa Amaggi foi eleita a 

melhor empresa do mundo em medidas de combate ao desmatamento e gestão na sua cadeia pelo 

ranking Forest 500 da organização Global Canopy e também o produtor Blairo Maggi. 

Então mostra possivelmente uma mudança de postura, e em uma década e meia 

depois, ele é reconhecido como um exemplo de produtor no combate ao desmatamento e a empresa 

também. Então estou fazendo uma indicação aqui para que ele receba as congratulações. Parabéns ao 

grupo Amaggi e ao ex-governador e ex-senador Blairo Maggi. 

Também indico o título de cidadão a Paulo Sérgio Aguiar para que ele receba o 

Título de Cidadão Mato-Grossense pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso.  

E quero dizer, agradecer, eu não estava aqui presente, estava por videoconferência, 

mas não participei da reunião toda, pela aprovação em primeira votação do projeto que propus, dando 

uma multa de 20% para a Energisa se não cumprir a lei aprovada por esta Casa, que não permite a 

cobrança de ICMS sobre a transmissão de energia naquela cota que vai para o sistema... para a 

distribuição. E a lei foi vetada pelo governador, depois nós derrubamos o veto, e assim mesmo o 

governo e a Energisa não... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. CARLOS AVALLONE - Não houve o cumprimento da lei.  

E eu entendo que uma lei aprovada por esta Casa, foi até de autoria do Deputado 

Faissal, é uma lei que, enquanto ela não for por uma ADIN dita inconstitucional... quem define a 

constitucionalidade é a Justiça, não pode ser o governo, muito menos a empresa.  
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E agora o Tribunal de Justiça garantiu que a cobrança não pode ser feita.  

Então nós estamos aprovando uma lei aqui para que se cobre 20% de multa, se não 

for feita a devolução, e que seja feita a devolução se for cobrado esse ICMS em cima da população 

principalmente. 

Então quero agradecer a todos os Deputados que votaram favoráveis a esse projeto. 

Tem mais indicações aqui também que estão sendo feitas à Secretaria de 

Infraestrutura, que eu estou encaminhando aqui para vocês, feitas por vereadores do interior.  

E agradeço aí, estou à disposição. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos ao Pequeno Expediente... às 

votações.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Posso dar um informe, senhor Presidente, que eu 

esqueci... 

(O SR. PRESIDENTE SINALIZA POSITIVAMENTE.)  

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado. 

Nós vamos ter a reunião da Comissão de Meio Ambiente, amanhã, onde a Embrapa 

vai se pronunciar sobre o contrato feito pela Comissão de Meio Ambiente, melhor dizendo, pela 

Assembleia, junto com a Sema, para tratar das questões do Pantanal.  

O Deputado Cattani me acompanhou em uma audiência pública em Poconé. E tem 

muitas coisas que são permitidas em Mato Grosso do Sul e que não são permitidas em Mato Grosso, 

e isso vem atrapalhando, por isso que aqui a situação do produtor, do pecuarista no Pantanal é mais 

dramática.  

Então nós estamos tentando melhorar, com o apoio da Embrapa, da Sema, num 

estudo... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. CARLOS AVALLONE - Amanhã será apresentado esse estudo. 

Eu vou confirmar o horário, passo a todos. 

Mas quero convidar a imprensa também aqui presente para que esteja presente, e 

nós vamos esclarecer também muitos assuntos que estão sendo colocados na imprensa sobre projetos 

polêmicos e que estão sendo distorcidos aí, que nós vamos esclarecer lá amanhã.  

Muito obrigado.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7973&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em votação as indicações dos Deputados 

Wilson Santos, Elizeu Nascimento, Ulysses Moraes, Dilmar Dal Bosco, Paulo Araújo, Valmir 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7973&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7973&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=7973&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Moretto, Delegado Claudinei, Max Russi, Janaina Riva, Dr. Gimenez, Valdir Barranco, Dr. João, 

Gilberto Cattani e Eduardo Botelho.  

Em discussão as indicações. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado.  

Dispensa de pauta ao Projeto de Resolução nº 402/2022; ao projeto da Procuradoria-

Geral de Justiça, que institui o diário oficial eletrônico; ao Projeto de Lei nº 176/2021 e ao Projeto de 

Lei nº 349/2019. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Pedido de audiência pública do Deputado Lúdio Cabral e do Deputado Sebastião 

Rezende.  

Em discussão. Em votação. Não havendo quem queira discutir, o pedido de 

audiência pública está aprovado.  

Prorrogação da Câmara Setorial do Sistema Prisional e da Rede de Proteção a 

Pessoas em Situação de Restrição e Privação de Liberdade no Estado de Mato Grosso. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Pedido de informação do Deputado Gilberto Cattani, do Deputado Max Russi, do 

Deputado Ulysses Moraes, do Deputado Elizeu Nascimento, do Delegado Claudinei, da Deputada 

Janaina Riva, do Deputado Valdir Barranco e do Deputado Lúdio Cabral.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também a senhora Deputada e todos aqueles que prestigiam a sessão; aproveitando a 

oportunidade, desejo boas-vindas ao nosso amigo, companheiro, Oscar Bezerra, e também ao nosso 

futuro Deputado Suelme, que estará tomando posse aí, os cumprimentos aos amigos, aos familiares 

do Deputado Suelme, ficam os cumprimentos do Deputado Sebastião Rezende. 

E quero aqui, senhor Presidente, estou encaminhando à Mesa e discutindo agora a 

questão do requerimento que nós apresentamos solicitando à Secretaria de Segurança Pública e 

também à Universidade do Estado de Mato Grosso, Unemat, explicações acerca de todas essas 

denúncias feitas em relação às provas que foram realizadas no último domingo, do concurso público 

da segurança pública, mais de 66 mil inscritos. 

Então, sem dúvida alguma, essas explicações precisam ser dadas e providências 

precisam ser tomadas. Nós queremos saber quais providências que estão sendo tomadas e precisam 

ser tomadas com urgência, até porque essas pessoas que fizeram as provas precisam de explicações 

urgentes. E fica o nosso requerimento nesse sentido.  

E também, senhor Presidente, nós estamos aqui solicitando, da mesma forma como 

fizemos com relação à BR-364/163, pedindo a suspensão da cobrança dos pedágios nas praças de 

pedágio até a recuperação total dos trechos, onde estão pedagiadas, nós também estamos fazendo à 

Secretaria de Infraestrutura do Estado acerca da MT-320, que liga Nova Santa Helena até Alta 

Floresta, passando por Colíder, por Nova Canaã do Norte, Carlinda. O nosso companheiro Hezio, de 

Nova Santa Helena, tem ligado constantemente; o vereador Adriano, de Colíder; os nossos 

companheiros de Carlinda, cobrando desta Casa posicionamento nesse sentido. E nós estamos aqui 

fazendo essa cobrança firme, junto à Secretaria de Infraestrutura e também junto à Ager, para que 

essas praças de pedágio possam ser liberadas até a recuperação... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - ...até a recuperação total desse trecho pedagiado.  
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É inadmissível que uma empresa concessionária cobre pedágio e infelizmente deixe 

as estradas na situação que estão. As fotografias que nós recebemos desses companheiros, vídeos que 

nós recebemos, nesse trecho de Nova Santa Helena até Alta Floresta, é algo deprimente, é absurdo. 

Então fica a nossa solicitação à Secretaria de Infraestrutura e também à Ager de 

providências urgentes, de suspensão de cobrança até a recuperação desses trechos, senhor Presidente. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovados os 

requerimentos.  

Moção de repúdio do Deputado Gilberto Cattani... duas moções de repúdio do 

Deputado Gilberto Cattani.  

Em discussão. Vamos lá, a primeira moção de repúdio é ao padre Nelson Koch, da 

cidade de Sinop, pelas acusações de prática de crime de pedofilia; e moção de repúdio à publicação 

xenofóbica, de autoria do colunista Ricardo Noblat, no site Metrópolis, contra o ministro de Turismo, 

Gilson Machado Neto, por suas qualidades de ser nordestino e sanfoneiro.  

Em discussão. Em votação... Para discutir, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, é um direito que o colega Deputado 

Cattani tem, regimental, de apresentar moções de repúdio, em que pese não ser uma prática desta 

Casa. Esta prática, que tem amparo no Regimento, passou a ser mais presente com a chegada do 

eminente Deputado Gilberto Cattani a esta Casa. Eu penso que ele sozinho já apresentou mais moções 

de repúdio aqui do que todos os Deputados nos últimos quatro anos. Mas é um direito regimental dele.  

É um assunto que machuca, um padre, que fez voto de pobreza, de castidade, agora, 

exercendo suas atividades em Sinop, ser acusado da prática de crimes de pedofilia.  

A Igreja Católica vem pagando e vem pagando muito caro, em todo o mundo, por 

práticas como essa, já indenizou com bilhões de euros. E não param, Deputado João, de surgirem 

novas denúncias.  

Não quero falar do passado, muitas dessas denúncias já foram comprovadas mundo 

afora. Mas quando é que nós vamos deixar de ver essas notícias que machucam, não só os católicos, 

como qualquer cristão, como qualquer ser humano? Eu acho que uma das alternativas é o casamento 

ser permitido na Igreja Católica, como é permitido nas igrejas pentecostais, neopentecostais, 

protestantes, em outras religiões. 

O voto de castidade é extremamente complexo. E eu tenho dúvidas se a Igreja 

mantiver esse voto de castidade, se esse tipo de absurdo não continuará acontecendo.  

Então eu venho aqui apenas para lamentar essa prática feita por um sacerdote, 

alguém que assumiu na sua mocidade o dever e a responsabilidade de levar o evangelho a todos os 

quatro cantos do mundo. 

Em nome de Cristo Jesus, alguns indivíduos, portando batina, portando ternos, 

gravatas... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. WILSON SANTOS - ...portando a Bíblia embaixo do braço, praticam, 

assediam, praticam atos libidinosos, cometem crimes de pedofilia. É altamente repugnante, nojento, 

nós estarmos aqui hoje discutindo a prática de um padre que escolheu o sacerdócio como a sua vida, 

e... abusando de menores, de adolescentes, é inaceitável.  

E eu penso que o único caminho para pôr um ponto final nisso, além da punição que 

deve vir forte da Igreja, é o fim do celibato, é permitir que os padres possam se casar e constituir as 

suas famílias.  

Obrigado, senhor Presidente.  
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Para discutir, 

Deputado Gilberto Cattani, lembrando que nós estamos discutindo as duas moções de repúdio do 

Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Muito bem, senhor Presidente, segundo as falas do 

Wilson, muito bem colocado, Deputado Wilson, excelentíssimo Deputado Wilson, eu acho que ele só 

peca quando sugere que as moções de repúdio não devem fazer parte desta Casa, pelo contrário, eu 

acho que se não foi feito em todo esse tempo, o próprio Parlamento deixa de pecar, porque nós estamos 

aqui para demonstrar exatamente o repúdio a esse tipo de prática, que é a pedofilia.  

Mas eu venho aqui, senhor Presidente, somente para deixar uma coisa muito clara: 

se um parlamentar deste Parlamento, porventura, cometer um horror de um crime como esse, senhor 

Presidente, esta Casa de Leis deve puni-lo e ela não tem absolutamente nada a ver com o ato desse 

parlamentar; assim, também, se refere essa nota de repúdio, senhor Presidente, ela é única, e 

exclusivamente para o sacerdote que praticou tal ato. A igreja, a organização, a entidade Igreja 

Católica não tem absolutamente nada a ver ou responsabilidade sobre o indivíduo que praticou. O ato 

de repúdio é para o indivíduo, não para a instituição; a instituição tem cumprido o seu papel, tem de 

fato lutado até mesmo contra isso. 

E essa questão interna sobre o celibato pertence, sim, à própria organização. 

Então só para deixar muito claro, senhor Presidente: é à pessoa do sacerdote e não 

à organização em si. 

Muito obrigado.  

(O SR. ULYSSES MORAES ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Em discussão a moção de repúdio, 

alguém mais inscrito ou não?  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA SE PRONUNCIA: EM 

VOTAÇÃO.) 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Em votação. Quem é a favor 

permaneça como está, quem é contrário se manifeste.  

Moções de congratulação apresentadas pelo Deputado Dr. Gimenez e Deputado 

Eduardo Botelho.  

Aqueles que concordam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovadas as moções.  

Moções de aplausos do Deputado Gilberto Cattani, Deputado Elizeu Nascimento, 

Deputado Eduardo Botelho, Deputada Janaina, Deputado Lúdio Cabral e Deputado Ulysses Moraes. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovadas as moções de aplausos.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Gilberto Cattani, pelo Deputado 

Valdir Barranco, pelo Deputado Eduardo Botelho e pelo Deputado Valmir Moretto.  

Aqueles que concordam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Aprovadas as moções de pesar.  

O SR. WILSON SANTOS - Moções de pesar, Presidente? Eu gostaria de fazer uma 

fala... 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Para discutir? 

O SR. WILSON SANTOS - É. 

O SR. PRESIDENTE (ULYSSES MORAES) - Para discutir, Deputado Wilson 

Santos.  
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O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, faleceu na última sexta-feira, lá em 

Chapada, vó Francisca, aos 108 anos de idade, lúcida, caminhando com normalidade, era uma 

liderança no meio da sociedade chapadense; todos, de mamando a caducando, visitavam a vovó 

Francisca, a quem a todos ela levava a sua mensagem de carinho, de conforto, de amor; paciência para 

escutar, muitas vezes ela própria deixava a sua residência e ia visitar os doentes nos bairros, nos 

hospitais, nas creches. Sem dúvida era um ícone lá em Chapada dos Guimarães; respeitadíssima, foi 

objeto de produção cinematográfica, foi objeto de produção de outros tipos de áudio, de vídeo, e uma 

figura extraordinária; morreu como um passarinho, depois de uma vida toda dedicada aos que a 

procuravam, aos que necessitavam de um carinho e de uma mensagem. E tinha como atividade 

principal ser benzedeira, era benzedeira, ajudou muita gente a aliviar o sofrimento, a dor.  

E eu não poderia deixar de registrar aqui nesta manhã, em nome de toda a população 

chapadense, a passagem maravilhosa, linda, gostosa, histórica, de vovó Francisca, que foi sepultada 

no último sábado no cemitério municipal de Chapada dos Guimarães.  

A dona Adiléa também faleceu nesse fim de semana, mãe de Welinton, do ex-

Deputado Estadual Carlos Brito e de várias moças, aos 97 anos. Mineira, veio para Mato Grosso, há 

mais de 40 anos, com toda a sua família, aqui trabalhou, educou seus filhos, tornou-se viúva e deu 

continuidade à educação de filhos e netos. 

(O SR. MAX RUSSI REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. WILSON SANTOS - Então que fique registrada nos Anais deste Parlamento 

a passagem dessas duas senhoras. Como diz a Bíblia, respeite seus pais para que seus dias se 

prolonguem sobre a face da terra. Vovó Francisca, 108 anos; dona Adiléa Britto de Lima, 97 anos. E 

chegaram neste nível, Deputado Max, gozando de boa saúde, lúcidas, ainda dando suas orientações, 

recebendo visitas, são duas almas que passaram entre nós e nós aprendemos muito com elas.  

Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continuam em discussão as moções de 

pesar. Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovadas.  

Cumprimento aqui Elço Domingos Alves, vereador de Gaúcha do Norte; Flávio 

Kunrath, vereador de Gaúcha do Norte; e Paulo Luís da Silva, vereador de Gaúcha do Norte; sejam 

muito bem-vindos à Casa do povo mato-grossense.  

Vamos votar duas dispensas de pauta... que altera e acrescenta dispositivos da Lei 

Complementar nº 600, de 19 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a contratação por tempo 

determinado pelo Poder Executivo do Estado de Mato Grosso para atender à necessidade temporária 

de excepcional interesse público; e também a dispensa de pauta que denomina Adib Ayesh Nafi Has 

Abdel Khaleq a Escola Estadual Nova Campo Verde.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Vamos à votação dos projetos.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 4/2022, Mensagem nº 23/2022, que 

altera o artigo nº 26, da Lei Complementar nº 612, de 28 de janeiro de 2019, que dispõe sobre a 

organização administrativa do Poder Executivo. O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

(O SR. LÚDIO CABRAL ANALISA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR.) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, está ok... trata das atribuições da Secretaria 

de Segurança Pública em relação à Perícia Técnica Oficial.  
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 130/2022, Mensagem nº 25/2022, que autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito especial, incluindo na Lei nº 11.666, de 10 de janeiro de 2022, as 

providências que seguem. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio Cabral.  

(O SR. LÚDIO CABRAL ANALISA O PROJETO DE LEI.)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Mensagem... É o Projeto de Lei nº 130/2022, 

é para ser o segundo da pauta aí. 

(O SR. LÚDIO CABRAL DEVOLVE O PROJETO AO PRESIDENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 131/2022, Mensagem nº 26/2022, que altera o 

programa de trabalho da Lei nº 11.666, de 10 de janeiro de 2022, que estima a receita e fixa despesa 

do Estado de Mato Grosso para o exercício de 2022. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão... 

Vista concedida ao Deputado Ulysses Moraes. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 132/2022, Mensagem nº 27/2022, que altera o 

perímetro e amplia a área de reserva particular do patrimônio natural - RPPN Sumidouro. O parecer 

é favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Naturais.  

Em discussão.  

Pedido de vista ao Deputado Ulysses Moraes.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 19/2022, do Deputado Paulo Araújo, que introduz 

o artigo 1º-A à Lei nº 4.174, de 16 de janeiro de 1980, que dispõe sobre a alienação de áreas adquiridas 

para fins industriais e comerciais a empresas ou entidades que vierem a se implantar nas referidas 

áreas. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

Paulo, o parecer está contrário.  

Deputado Barranco, vai discutir? 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, não. É porque eu havia também 

levantado a mão, eu quero vista compartilhada no projeto anterior que o Deputado Ulysses pediu vista.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vista compartilhada também ao Deputado 

Valdir Barranco no projeto anterior que estava... Ulysses Moraes. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Nesse projeto aí, se for de interesse do Deputado 

Paulo Araújo, também estou à disposição para pedir vista desse projeto de autoria do Deputado Paulo.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Paulo, o Paulo está on-line? Está on-line, 

mas eu acho que não está presente. Eu vou inverter esse do Paulo.  

(FALAS SOBREPOSTAS - PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Cadê o projeto do Paulo? Paulo, você... 

Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente, estou aguardando para ser votado o projeto. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Mas está com o parecer contrário, tá? 

O SR. PAULO ARAÚJO - Vamos derrubar o parecer. Conto com o voto de Vossa 

Excelência já para derrubar o parecer.  
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos à votação.  

Deputado João Batista está inscrito? Para discutir? Para discutir, João? (PAUSA) 

Abra o microfone. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Presidente, para discutir.  

Primeiro, eu quero aqui, Paulo, eu quero parabenizar o Paulo pela propositura, 

Presidente. E quero dizer que, se a gente conseguir aprovar esse projeto do Paulo, vai resolver alguns 

problemas que nós estamos tendo aí com esses terrenos que estão sendo, que foram no passado, 

inclusive, concedidos a sindicatos e a associações. No que pese algumas pessoas terem preconceito 

muito grande com os sindicatos, a maioria dos trabalhadores, se hoje consegue ter condições mínimas 

de trabalho, é porque o sindicato lutou. Nós não podemos condenar todos os sindicatos e associações 

por erros de alguns dirigentes.  

Nós tivemos na semana passada a doação de um terreno para o instituto lá do 

Ministério Público, inclusive nós votamos esse projeto aqui. E eu pedi até o apoio do presidente do 

instituto lá, o corregedor do Ministério Público, para que ele pudesse, Deputado Ulysses, inclusive 

aproveito para pedir o seu voto, exatamente com base no que nós conversamos na semana passada. 

Esse projeto vai facilitar para que o Governo do Estado possa também pegar áreas que muitas vezes 

estão ali inutilizáveis e possa conceder para entidades que vão trabalhar, que vão colocar assistência, 

que vão trazer melhorias na qualidade de vida de determinadas categorias.  

Então quero pedir, Presidente, o apoio aí, quero pedir o voto de cada um dos colegas 

parlamentares na derrubada do parecer desse projeto do Deputado Paulo Araújo.  

E, Paulo, eu quero que você permita também, passando nessa fase, que eu possa 

acompanhar junto, que a gente possa fazer gestão junto, inclusive fazer junto ao Governo do Estado 

para que não vete, caso a gente consiga aprovar esse projeto aqui no Parlamento.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Deputado Paulo 

Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente, obrigado pela oportunidade, nobres 

Deputados.  

Como eu já havia falado na primeira sessão, quando eu apresentei esse projeto, a 

nossa colega, futura senadora do Estado de Mato Grosso do meu partido, Margareth Buzetti, inclusive 

fez vários pedidos a Vossa Excelência e a outros Deputados.  

Imagine só o tanto de associações que foram doadas... aliás, terrenos que foram 

doados para fins comerciais, industriais, a sindicatos, as inúmeras doações que aconteceram. Eu vou 

dar o exemplo específico do distrito industrial de Cuiabá, lá a associação funciona há 40 anos, lá eles 

não conseguem legalizar o terreno justamente porque nós precisamos fazer a adequação na lei. O 

terreno de fato já foi doado, já há construção há mais de 30 anos no local e, por uma questão de ajuste 

de lei, você não consegue efetivar a doação.  

É justamente para poder legalizar essas doações que nós estamos propondo a 

alteração na lei, inclusive construída com a orientação do próprio Governo do Estado de Mato Grosso. 

Então eu peço a todos os Deputados, inclusive ao Deputado Lúdio, com quem eu 

discuti essa situação pessoalmente, mas a todos os Deputados que possam aprovar esse projeto, 

reforçando a fala do nosso colega Deputado João Batista. Eu gostaria inclusive, Deputado João, que 

Vossa Excelência pudesse subscrever comigo, aliás, todos que quiserem subscrever, o Deputado 

Avallone que tem uma base muito forte, principalmente no setor industrial, esse foi um pedido lá da 

Aedic, da senadora Margareth, mas que contempla várias situações semelhantes a da associação 

industrial. 
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E Vossa Excelência também, Deputado Max, se puder apoiar e orientar também os 

Deputados ligados a Vossa Excelência para aprovar o projeto; e ao nosso líder Dilmar, acho que a 

senadora Margareth também entrou em contato com o nosso líder solicitando que a nossa base... se 

bem que esse é um projeto que não tem questão de base, de oposição, é um projeto que vai resolver o 

problema do Estado de Mato Grosso, então peço a todos os Deputados, Deputados da base, da 

oposição, os independentes, que possam votar e derrubar o parecer da comissão. 

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão.  

Alguns dos que estão na tribuna vão discutir aí? Não.  

Em votação. O parecer está contrário. Quem é favorável ao parecer permaneça como 

está; quem é contrário, quem quer que derrube o parecer e aprove o projeto, se manifeste.  

Votos do Deputado Ulysses e Oscar, dois; Claudinei, três; eu, quatro; Paulo, cinco; 

João Batista, seis; Valdir Barranco, sete; Thiago, oito. Com oito votos, o parecer vai ser aprovado e o 

projeto reprovado. O parecer está aprovado, o projeto vai ao arquivo.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 204/2019, da Deputada Janaina Riva, que proíbe a 

inauguração e a entrega de obras públicas incompletas ou que, embora concluídas, não estejam em 

condições de atender à população. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis...  

Para discutir, Deputado Paulo Araújo e Valdir Barranco. (PAUSA) Deputado...  

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente, na verdade, assim, com relação ao projeto 

anterior, não tinha Deputado suficiente na sessão? Eu terminei esquecendo de perguntar. Eu achei que 

tinha... (FALHA NO ÁUDIO) ...Deputado, eu não consigo... eu terminei não pedindo a verificação 

de quórum para...  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Tinha, tinha, quórum tinha, faltou é voto 

mesmo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Então está bom.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Infelizmente. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em discussão. Em votação. Os Deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 296/2019, do Deputado Sebastião Rezende, que 

institui o Programa Estadual de Exame de Trombofilia e respectivo tratamento, no âmbito do Estado 

de Mato Grosso e dá outras providências, redação da ementa dada pelo Substitutivo Integral nº 1. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo 

Integral nº 1.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.179/2019, do Deputado Paulo Araújo, que dispõe 

sobre a doação de órgãos, tecidos, células e partes do corpo humano e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.286/2019, do Deputado Valdir Barranco, que cria 

a campanha educativa de combate ao crime de importunação sexual nas escolas da rede pública 
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estadual de ensino do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem... voto contrário...  

Registre-se o voto contrário do Deputado Gilberto Cattani. Mais alguém?  

Esse é o projeto 1.286, que cria a campanha educativa de combate ao crime de 

importunação sexual nas escolas da rede pública estadual de ensino do Estado de Mato Grosso.  

Aprovado com um voto contrário.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 47/2020, do Deputado Silvio Fávero, que assegura 

às pessoas portadoras de hipopigmentação congênita (albinismo) o exercício de direitos básicos nas 

áreas de educação, saúde e trabalho no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão.  

Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, eu só queria aproveitar este 

momento em que nós estamos votando a matéria do colega Silvio Fávero para dizer que esse colega, 

em que pesem nossas posições divergentes, mas faz muita falta neste Parlamento. Está fazendo um 

ano que nós perdemos o Silvio para a covid, para a covid. O Silvio foi um ator, um combatente acirrado 

aí na Assembleia Legislativa contra a vacina. E infelizmente nós o perdemos, por ironia do destino, 

para a covid.  

Eu não vou me esquecer que quando eu recobrei a minha situação de consciência no 

hospital, muito tempo depois de o Silvio ter partido, e pude verificar minhas mensagens muito tempo 

depois, tinha uma mensagem exatamente do dia em que eu fui intubado, em que o Silvio dizia “meu 

amigo Barranco, estamos em oração por você, você vai vencer e você vai voltar para a Assembleia”. 

E quando eu li essa mensagem, o Silvio já não estava mais entre nós, e eu não pude agradecê-lo 

pessoalmente pela mensagem.  

Mas eu não poderia deixar de registrar aqui o quão colega ele foi, quantos diálogos 

nós tivemos, a alegria dele que contagiava esse plenário e as discussões em torno de pontos de vista, 

de ideias, mas que não afetavam o relacionamento com ninguém.  

Então eu vou registrar já o meu voto favorável em homenagem ao nosso querido 

colega Deputado Silvio Fávero, que há exatamente um ano nos deixava para ir morar com Deus.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Para discutir, Dr. 

Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Senhor Presidente, demais colegas Deputados, quero aqui 

saudar os vereadores presentes prestigiando a nossa sessão.  

Presidente, nós tivemos a honra e o orgulho de participar, durante um longo tempo 

com o Deputado Silvio Fávero. Com aquele jeito maluquinho, ele conseguia praticamente tudo o que 

ele queria. Durante mais de dois anos, nós participamos juntos na Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, uma das principais comissões aqui desta Casa de Leis, e eu pude perceber no Silvio Fávero 

um parceiro muito grande nas demandas que nós precisávamos, que Mato Grosso precisava, que o 

nosso Vale do Araguaia precisava.  

Eu tive a honra de participar com ele de uma audiência pública, Deputado Sebastião 

Rezende, em Barra do Garças, e naquela ocasião nós levamos uma bandeira que ele fez questão de 

cravar, aqui nesta Casa de Leis, que foram as escolas militares Tiradentes. E naquela oportunidade, 

como coautor, participando junto com ele dessa audiência pública, ele pôde conhecer um pouco mais 
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o nosso Vale do Araguaia e deixava ali uma impressão extremamente emocionante aos populares de 

Barra do Garças, do nosso Vale do Araguaia. 

Então uma homenagem extremamente justa. 

Eu tive a honra de ser cedido a mim o gabinete que era dele, a viúva fez questão de 

colocar que desejava que nós ocupássemos aquele espaço onde era o gabinete dele. E nós 

agradecemos, em virtude de já estarmos constituídos no nosso espaço, mas foi um gesto extremamente 

bacana que me lisonjeou muito essa oportunidade de ocupar aquele espaço.  

Então ficam aqui os parabéns ao colega Deputado que propôs essa nominação lá no 

fórum de Lucas do Rio Verde. Parabéns. Merecido.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 167/2020, do Deputado Valdir Barranco, que 

obriga as empresas de grande porte do Estado de Mato Grosso, que possuam em seus quadros 60% 

(sessenta por cento) ou mais de funcionários do sexo masculino a ofertarem, anualmente, palestra 

sobre o tema violência doméstica. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem...  

Vista concedida ao Deputado Gilberto Cattani.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 172/2022, do Deputado Valdir Barranco, que 

obriga as concessionárias de serviços públicos essenciais bem como as operadoras de planos de saúde 

a divulgarem nas suas faturas mensagens de incentivo à doação de sangue. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 349/2019, do Deputado Paulo Araújo, que proíbe 

as instituições financeiras, no âmbito do Estado de Mato Grosso, de ofertar e celebrar contratos de 

empréstimos de qualquer natureza com aposentados e pensionistas por ligação telefônica. O parecer 

é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte bem como da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Para discutir, Deputado Gilberto Cattani.  

Enquanto o Cattani chega na tribuna, eu quero aqui fazer um comentário também e 

parabenizar o Deputado Paulo Araújo pela brilhante iniciativa, realmente chegando próximo do fim 

do mês, as instituições começam a ligar para os aposentados, oferecendo empréstimo, empréstimo, 

empréstimo, empréstimo e realmente comprometendo muitas vezes muito dos ganhos desses 

aposentados. Isso é uma problemática que realmente acontece no nosso estado, alguns estados já 

apresentaram projetos de lei como esse já proibindo isso. E Mato Grosso, acho que com a aprovação 

desse projeto, dá um passo importante. 

Inclusive tenho que fazer uma referência ao desembargador Orlando Perri, que me 

ligou pessoalmente, pedindo que a gente pudesse acelerar a votação desse projeto, por ele entender 

que muitos desses problemas acabam desembocando lá no Poder Judiciário, que acaba convivendo 

com essa questão do assédio, digamos assim, por parte de ligações de empresas de crédito oferecendo 

e fazendo com que muitas vezes pessoas simples acabem aceitando pegar aquele empréstimo, fazer 

aquele empréstimo e acabem comprometendo depois o seu salário e deixando a sua família em 

dificuldade.  
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Eu queria fazer esse comentário, parece que o Deputado Gilberto Cattani fez um 

projeto também que foi apensado ao do Deputado. Parabéns, então, Cattani, pela proposição e pela 

bela iniciativa.  

Continua em discussão. Para discutir, Deputado Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, Presidente. 

Na verdade, é exatamente o que o senhor falou, quando o cidadão se aposenta, antes 

de ele saber que está aposentado, a instituição já liga para ele oferecendo um consignado. E isso não 

pode acontecer, porque, na maioria das vezes, principalmente no meu setor da pequena agricultura, 

são pessoas com pouco conhecimento que acabam depois se endividando para o resto da vida.  

Só vim aqui, senhor Presidente, justamente para falar o que o senhor já falou. Nós 

tínhamos proposto uma lei, eu não percebi que o Deputado Paulo Araújo já tinha proposto essa lei 

antes. E nós recebemos em nosso gabinete também a visita do desembargador, e aí nós conversamos 

com o Paulo Araújo para que de fato ele acelerasse esse processo. 

E quero aqui de público agradecer imensamente ao Deputado Paulo Araújo, porque 

assim que eu liguei para ele, ele falou assim que estava pronto para atender ao pedido, não nosso, mas 

daqueles que realmente precisam que essa lei seja aprovada.  

Obrigado, senhor Presidente. 

Parabéns, Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Parabéns, Deputado Gilberto Cattani, pela 

movimentação, pela apresentação do projeto, realmente esse projeto do Paulo é de 2019, o senhor 

ainda não estava dentro deste Parlamento, mas chegando aqui viu a importância, apresentou um 

projeto parecido que foi apensado a esse.  

Para discussão ainda, Deputado autor de um dos projetos, Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente, quem quiser subscrever comigo o projeto, 

fique à vontade. O Deputado Cattani, Vossa Excelência e outros Deputados que quiserem subscrever, 

tá? Sem problema algum. Deputado Cattani, é bom subscrever junto conosco, Deputado Max, está à 

disposição, não tem problema, podemos dividir a autoria desse projeto.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado.  

Questão de ordem, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Presidente.  

Na verdade, é só para verificar com o senhor, com a Mesa, com a Secretaria 

Legislativa, se está confirmada já a presença do secretário de Estado de Educação, a convocação 

amanhã às 9 horas da manhã. Nós temos recebido aqui outras denúncias graves, o fechamento da 

Escola Estadual Dom Francisco de Aquino Correa, no Jardim Paulista, aqui em Cuiabá, que atende 

600 alunos, uma decisão intempestiva, que foi comunicada ontem à noite. E vários, dezenas, centenas 

de profissionais que não receberam o seu salário nem no mês de janeiro nem no mês de fevereiro 

relacionados aos contratos temporários na educação. Então são muitos problemas e nós precisamos 

ter a presença do secretário aqui para prestar os esclarecimentos.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Lúdio, atendendo a sua 

solicitação, entrei em contato com o próprio secretário e ele confirmou a presença amanhã, às 9 horas, 

para a audiência pública.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 814/2020, do Deputado Max Russi e Deputado 

Eduardo Botelho, que dá o nome Flozino Rocha da Silva ao trecho da rodovia estadual MT-100, que 
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passa pelos municípios de Torixoréu a Pontal do Araguaia. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 113/2020, do Deputado Wilson Santos, que 

estabelece a obrigatoriedade da instalação e do uso de Sistema Medidor de Vazão-Usinas - SMV-

Usinas para contribuinte fabricante de álcool no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 555/2020, do Deputado Dr. João, que proíbe a 

cobrança de qualquer valor ou taxa por maternidades particulares para permitir que o pai ou 

acompanhante assista ao parto no centro obstétrico. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 647/2020, de autoria do Dr. Gimenez, que autoriza 

o Poder Executivo a prorrogar temporariamente as licenças e alvarás emitidos por órgãos ou entidades 

públicas estaduais no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 926/2020, do Deputado Dr. Eugênio, que dispõe 

sobre a comunicação antecipada do Departamento Estadual de Trânsito do Estado de Mato Grosso - 

Detran-MT do vencimento da Carteira Nacional de Habilitação - CNH. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Resolução nº 402/2021, do Deputado Eduardo Botelho, 

que denomina de Deputado Silvio Fávero o espaço bicicletário do prédio da Assembleia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem.  

Para discutir, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, só uma questão de ordem, senhor 

Presidente.  

Eu tenho um projeto que denomina Silvio Fávero o prédio do futuro Fórum da 

Comarca de Lucas do Rio Verde. É lá que ele morava, foi vice-prefeito... Esse projeto já foi aprovado 

em primeira. A inauguração do novo prédio do Fórum acontecerá no próximo dia 14 de março e o 

Judiciário quer que a gente resolva essa situação para que mande colocar o nome do saudoso Deputado 

Silvio Fávero lá na placa e também na platibanda, na marquise lá do Fórum de Lucas do Rio Verde, 

que vai ser inaugurado no comecinho de março.  

Se puder Vossa Excelência colocar para votar essa... matéria semelhante a essa.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Wilson Santos, 

atendendo ao seu pedido, vamos convocar uma nova sessão após essa para colocar o projeto em 

votação, tá? 
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O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado.  

Cadê o Suelme, está por aí? Vamos... Eu vou parar a votação dos projetos, nós 

vamos fazer uma sessão seguinte, a família do Suelme está toda aí, ele vai tomar posse agorinha, então 

nós vamos... só antecipar, os projetos que íamos votar na primeira sessão, nós vamos votar na segunda, 

dando oportunidade à família que chegou cedo também para poder assistir à participação do Deputado 

que vai assumir. 

 Autor: Deputado Dr. Eugênio. Com fundamento no Art. 32, II, da Constituição do 

Estado de Mato Grosso, e Art. 52, VI, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de 

Mato Grosso, requeiro à Mesa Diretora licença sem remuneração por 121 (cento e vinte e um) dias 

para tratar de assuntos de interesse particular, a partir de 23 de fevereiro de 2022. 

Justificativa: A presente proposta legislativa na modalidade de requerimento com 

os fundamentos legais dispostos constitucionais e regimentais se dá em decorrência da necessidade 

de obter uma licença por 121 (cento e vinte e um) dias para tratar de assuntos de interesse particular, 

com seu início em 23 de fevereiro de 2022. Posto isto, conto com o apoio dos nobres Deputados para 

a aprovação do presente requerimento. Dr. Eugênio, Deputado Estadual.  

Em discussão. Para discutir o requerimento de sua autoria, Deputado Dr. Eugênio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia, novamente, Presidente e demais colegas 

Deputados. 

Nós estamos apresentando esse requerimento, e nós vamos nos ausentar para que 

possamos dar uma oportunidade ao ex-secretário de Agricultura Familiar Suelme para que possa aqui 

trabalhar nesta Casa de Leis. 

O Suelme foi uma peça extremamente importante para a minha eleição, logicamente 

que eu não consegui o quociente eleitoral suficiente para que pudesse, somente com os meus votos, 

me eleger. E a participação já deu oportunidade ao primeiro suplente, que foi o Dr. Sérgio, delegado 

de Sinop, que nem do meu partido é mais, dando oportunidade agora ao Suelme para que ele possa 

desenvolver aqui por um período um trabalho nesta Casa de Leis.  

E quero aqui cumprimentar os seus familiares, eu tive o prazer de conhecê-los hoje, 

seu pai, sua mãe, extremamente emocionados por esse momento de ver o seu filho fazendo parte deste 

Parlamento, a oportunidade de colocar aqui a sua digital, colocando na história de Mato Grosso como 

também fazendo parte da Assembleia Legislativa aqui do Estado de Mato Grosso.  

Wilson Santos, o Suelme, na minha eleição de 2016, foi um dos poucos políticos do 

Estado de Mato Grosso, quando eu concorri a prefeito na cidade de Água Boa, que foi meu 

companheiro e foi lá, empenhou o seu nome, gravou um vídeo e disse por que apoiava o então 

candidato a prefeito Dr. Eugênio lá na cidade de Água Boa.  

E a gente sabe que nessa vida a gente... principalmente aqui na vida política é uma 

via de mão dupla. Eu tive aqui... Oscar Bezerra, que também foi, juntamente com o Suelme, os dois 

únicos que foram lá e se comprometeram, apoiando naquela ocasião. E eu tenho uma gratidão muito 

grande, Oscar, a você, ao Suelme, por terem feito... naquele momento terem empenhado o nome de 

vocês. Eu era zebra, ninguém acreditava na minha eleição naquele momento e vocês foram lá e 

empenharam o seu nome e tenho minha gratidão a vocês dois.  

E nós estamos neste momento dando essa oportunidade ao Suelme, tenho certeza 

absoluta, é extremamente querido, principalmente dentro da agricultura familiar onde desenvolveu, 

teve a oportunidade de desenvolver o seu trabalho. E tenho certeza de que esse período de tempo que 
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ele ficar aqui na Assembleia Legislativa já vai poder mostrar as suas potencialidades de representante 

aqui do nosso querido Estado de Mato Grosso.  

Seja muito bem-vindo, Suelme, seja muito bem-vindo.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão.  

Quero parabenizar... Para discutir ainda, Deputado Gilberto Cattani.  

Só me devolvam o requerimento.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, votar um requerimento para o 

Dr. Eugênio deixar esta Casa não é nossa vontade, um requerimento para o Dr. Eugênio nos deixar 

não é nossa vontade. Nós só aceitamos isso, senhor Presidente, eu vou dizer por que: o Suelme quando 

foi secretário da Agricultura do Estado, nós fizemos uma solicitação, através do Corgésio, que era o 

segundo no comando dentro da secretaria, para que ele verificasse e nos ajudasse na piscicultura do 

meu assentamento Pontal do Marape. E o Suelme mandou para lá uma equipe de técnicos e pessoas 

altamente competentes que ficaram três dias, Eugênio, no Pontal do Marape, trabalhando, fazendo 

levantamento e vendo o potencial daquela região na piscicultura.  

E conseguimos estabelecer ali 44 projetos de piscicultura muito bem estabelecidos.  

Infelizmente, com o passar do tempo, a nossa legislação estadual mudou e a 

piscicultura no Estado de Mato Grosso caiu em decadência justamente pela falta do Suelme. E hoje o 

piscicultor de Mato Grosso está numa saia justa para poder comercializar o seu pescado e por isso não 

vai para frente.  

Mas eu queria aqui, Dr. Eugênio, dizer que eu tenho aprendido a admirar o senhor 

nesse pouco tempo que a gente conviveu e dizer que o Suelme vai representá-lo muito bem, tenho 

certeza disso. O senhor não vai se decepcionar, com toda a certeza.  

Seja muito bem-vindo, Suelme.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Continua em discussão. Para discutir, 

Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente, eu quero acompanhar 

aqui os colegas parlamentares que me antecederam, quero desejar boas-vindas ao nosso colega, agora 

parlamentar, Suelme Evangelista, e dizer que tenho contato com esse camarada há algum tempo e nós 

vamos aproveitar um pouco o conhecimento que ele tem, não só com relação à questão da agricultura 

familiar, mas é um exímio historiador, conhece muito, apesar de não ser mato-grossense, Presidente, 

mas é um exímio conhecedor da história de Mato Grosso, tem muito a contribuir com a sociedade 

mato-grossense aqui, com o Parlamento. E eu quero desejar boas-vindas, Suelme, e dizer que você 

realmente vai contribuir e muito, e muito.  

E espero que você aproveite para fazer aqueles cafezinhos também para nos agradar 

aí. Eu sei que para o seu gabinete você vai levar a maquininha de café, aquele que você comprou 

recentemente, tenho orgulho do trabalho que você fez no Pró-Café. E eu acredito que você vai 

trabalhar durante esse período aí para discutir e difundir essas cadeias, as cadeias ligadas à agricultura 

familiar, seja do Pró-Café, seja da piscicultura.  

Eu acredito que você vai trazer o seu conhecimento, o conhecimento que você 

adquiriu na gestão e na política, para nos auxiliar no trabalho aqui na Assembleia Legislativa.  

Seja bem-vindo, meu amigo, receba o abraço, não só do Deputado João Batista, mas 

de todos os colegas parlamentares e da população do Estado de Mato Grosso.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em discussão. Continua em discussão.  

Eu quero só, depois da fala do Suelme, depois quero fazer um comentário sobre ele, 

mas fazer um cumprimento especial ao Dr. Eugênio, que é um Deputado que engrandece muito o PSB 

no estado, é a segunda vez que ele se ausenta, dando oportunidade a dois Deputados, inclusive, dois 
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suplentes que não são do PSB, mas que, tanto eu como o Dr. Eugênio, não chegaríamos à Assembleia 

sem a ajuda, sem os votos, sem os eleitores que acreditaram no Dr. Sérgio e também acreditaram no 

Suelme. 

O Suelme é um grande quadro, sem sombra de dúvidas engrandece muito este 

Parlamento, mas é o desprendimento do Dr. Eugênio em oportunizar, em dar essa oportunidade para 

que novos líderes, lideranças, possam também adentrar nesta Casa, apresentar projetos, fazer 

indicações e mostrar um pouco daquilo que pensam e um pouco daquilo que defenderam lá atrás na 

campanha quando se propuseram a ser candidato estadual.  

Continua em discussão. Em votação o requerimento. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. 

 

  

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Declaro encerrada a presente sessão e já 

convoco para a abertura de nova sessão da solenidade de posse do senhor Suelme Evangelista 

Fernandes.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO)  

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DR. JOÃO, DILMAR DAL BOSCO, WILSON SANTOS, DR. GIMENEZ, SEBASTIÃO 

REZENDE, PAULO ARAÚJO, OSCAR BEZERRA, NININHO, ULYSSES MORAES, THIAGO 

SILVA E CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: VALDIR 

BARRANCO, JANAINA RIVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, JOÃO BATISTA DO 

SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES 

UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, GILBERTO CATTANI, ELIZEU NASCIMENTO. 

DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: XUXU DAL MOLIN -

CONFORME O MEMORANDO Nº 25/2022 -, EDUARDO BOTELHO E VALMIR MORETTO.) 
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